
 

ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA 

DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.// 

Aos onze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, 

às onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia 

Legislativa do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: 

Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, Doutor Thales Coelho, Franzé 

Silva, Gustavo Neiva, Hélio Isaías, Rubens Vieira, Severo Eulálio, 

Tiago Vasconcelos e Wilson Brandão; ausentes os senhores 

deputados: Aldo Gil, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Vinícius, 

Elisângela Moura, Evaldo Gomes, Fábio Novo, Francisco Limma, 

Georgiano Neto, Hélio Rodrigues, Henrique Pires, Marden Menezes 

e Warton Lacerda; e justificadas as ausências dos senhores 

deputados: Ana Paula, Doutor Marcus Vinícius Kalume, Gessivaldo 

Isaías, Gracinha Mão Santa, João Mádison, Oliveira Neto e Ziza 

Carvalho; e licenciada a senhora deputada Bárbara do Firmino; 

realizou-se a QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA 

DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ, 
presidida sucessivamente pelos senhores deputados Severo Eulálio 

e Rubens Vieira; e secretariada pelos senhores deputados Wilson 

Brandão e Rubens Vieira. PEQUENO EXPEDIENTE. Constou da 

leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada sem retificação, 

além das seguintes matérias: 4 (QUATRO) PROJETOS DE LEIS 

ORDINÁRIA: de nº 13/26, nº 14/26, nº 15/26 e nº 16/26, de autoria 

do senhor deputado Francisco Limma, respectivamente, que 

“Dispõe sobre a instituição de diretrizes gerais para criação do 

índice de Felicidade Interna Bruta-FIB do estado do Piauí, e dá 

outras providências”; que “Institui a Política de Atendimento Integral 

às pessoas com sangramento uterino anormal, no âmbito da rede 

de saúde do estado do Piauí, e dá outras providências”; que “Cria o 

programa estadual Quintais Agroecológicos e Socioeducativos nas 

unidades prisionais e socioeducativas administradas pelo estado do 

Piauí, e dá outras providências”; e que “Estabelece diretrizes para 

atuação e capacitação dos profissionais de segurança pública em 

situações que envolvam menores de idade, com deficiência física 

ou intelectual, transtorno de espectro autista e neurodivergentes no 



estado do Piauí”; 2 (DOIS) PROJETOS DE DECRETO 

LEGISLATIVO: de nº 6/26, de autoria do senhor deputado Doutor 

Marcus Vinícius Kalume, que “Dispõe sobre a atribuição do Título 

de Cidadão Honorário Piauiense ao Senhor Pastor José Alécio 

Lisbôa”; e de nº 7/26, de autoria do senhor deputado Francisco 

Limma, que “Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadania 

Piauiense à senhora Inês da Silva Magalhães, e dá outras 

providências”; 4 (QUATRO) OFÍCIOS: um, de autoria da bancada 

do Movimento Democrático Brasileiro – MDB na Assembleia 

Legislativa do Estado do Piauí, indicando os senhores deputados 

João Mádison e Ziza Carvalho como líder e vice-líder do partido, 

respectivamente; um, de autoria do Bloco Progressistas e 

Republicanos na Assembleia Legislativa do Estado do Piauí, 

indicando os senhores deputados Aldo Gil e Gessivaldo Isaías 

como líder e vice-líder do referido bloco, respectivamente; um, de 

autoria do Bloco Fé Brasil e Solidariedade, indicando os senhores 

deputados Hélio Isaías e Doutor Gil Carlos como líder e vice-líder 

do referido bloco, respectivamente; e um, da Secretaria de Estado 

do Meio Ambiente e Recursos Hídricos, encaminhando prestação 

de contas referente ao mês de janeiro de 2026; e 4 (QUATRO) 

REQUERIMENTOS lidos: três, de autoria do senhor deputado 

Doutor Gil Carlos, os quais solicitam: a atualização da Constituição 

do Estado do Piauí com relação a todas as emendas constitucionais 

promulgadas pela ALEPI, bem como que ocorra nova publicação 

impressa e a sua disponibilização de forma digital; a realização de 

sessão solene em homenagem aos 46 anos de fundação do Partido 

dos Trabalhadores (PT); e a implantação e pavimentação asfáltica 

da estrada que interliga a rodovia PI-140 até o povoado Riachinho 

da Salgada, no município de São Lourenço do Piauí; e um,  de 

autoria do senhor deputado Ziza Carvalho, o qual solicita 

realização de audiência pública para discussão do projeto de lei que 

dispõe sobre a limitação de gastos públicos com contratação de 

artistas, bandas e eventos festivos custeados com recursos 

públicos no âmbito do Estado do Piauí. ORDEM DO DIA. Não 

houve matérias. PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado 

Gustavo Neiva manifestou solidariedade aos servidores da 

AGESPISA que não aderiram ao Plano de Demissão Voluntária, 

cujos salários permanecem em atraso, apesar da existência de 

decisão judicial que determina o pagamento. Na oportunidade, 

manifestou repúdio à postura adotada pelo governo do estado 



diante da situação.  O senhor deputado Tiago Vasconcelos 

registrou agenda no interior do estado, ressaltando as ações 

realizadas na região com o auxílio de seu mandato e com a 

assistência do deputado Doutor Thales Coelho, a quem dirigiu 

agradecimentos. E o senhor deputado Doutor Thales Coelho 

parabenizou o deputado Tiago Vasconcelos, enfatizando a 

relevância das ações para o desenvolvimento do município de 

Marcolândia. GRANDE EXPEDIENTE.  O senhor deputado 

GUSTAVO NEIVA criticou a cobrança de ICMS estabelecida pelo 

governo do estado em relação à energia solar e lamentou o 

encerramento prematuro das atividades da empresa responsável 

pela instalação da usina do projeto Hidrogênio Verde. Na ocasião, 

registrou críticas às gestões do governo realizadas por membros do 

Partido dos Trabalhadores, destacando outros projetos que 

classificou como improfícuos. E o senhor deputado DOUTOR GIL 

CARLOS felicitou o médico ginecologista e obstetra, doutor José 

Ramos de Sales, pelo seu centésimo aniversário e refletiu sobre a 

baixa expectativa de vida dos médicos, a qual se apresenta na 

contramão do aumento da longevidade da população brasileira em 

geral. Por fim, assumiu o compromisso de, junto à Secretaria de 

Estado da Saúde do Piauí, realizar um estudo com o intuito de 

identificar meios para aumentar a qualidade de vida da categoria. E, 

nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a 

sessão, da qual, para constar, foi redigida e digitada a presente ata 

pelo setor de Redação de Atas, que, depois de lida, achada 

conforme, aprovada pelo Plenário, é inserida no Sistema de Apoio 

ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada pela Coordenação de 

Registros Legislativos.///////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

 


